

国家主席习近平将发表二〇二四年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视台和互联网,发表二〇二四年新年贺词。中央广播电视台总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

新华社评出—— 2023年国际十大新闻

据新华社北京12月30日电 新华社评出2023年国际十大新闻(按事件发生时间先后排序)——

1.生成式人工智能驱动产业变革提速。2.土耳其造成重大人员伤亡。3.中国斡旋沙伊复交带动中东多国和解。4.美西方鼓吹

“去风险”加剧世界经济困境。5.“全球南方”唱响多边主义强音。6.日本在反对声中启动核污染水排海。7.巴以冲突凸显国际形势加剧动荡。8.高质量共建“一带一路”启新程。9.元首外交引领中国外交谱写新华章。10.气候变化加剧威胁全球可持续发展。

泉州市文化产业优秀人才林党政: 党建赋能文化产业成全国典范

功夫动漫股份有限公司高级合伙人、集团平台副总裁、党支部书记林党政十年来持续用文创思维、互联网思维将党建融入企业文化、管理、营销、运营各个环节,激发了全新的活力,成为全国非公党建典型,功夫动漫“动漫党建模式”列入全国党课教案,该公司党支部在数字中国创新大赛数字党建赛道中荣获数字党建模式创新组一等奖。

林党政是一名有近20年党龄的80后党员。过去十年间,他以激昂的青春热情投入文化产业的黄金赛道中,与功夫动漫共同成长,致力于动漫与党建产业的融合发展。如今,这家在世遗泉州成长起来的动漫企业,已经荣获国家级动漫企业、国家级高新技术企业、福建省文化产业示范基地等众多荣誉。

□本报记者 陈智勇

人物名片 林党政

国家动漫创意研发中心泉州分中心执行主任
中国电视艺术家协会卡通艺术委员会委员
泉州市文化产业优秀人才
功夫动漫股份有限公司高级合伙人、集团平台副总裁、党支部书记
海西动漫研究院执行院长、总经理
泉州市动漫协会秘书长
泉州市新的社会阶层联谊会党支部副书记、常务理事



创新党建模式列入全国党课教案

数字赋能,智慧党建。2021年4月10日,功夫动漫股份有限公司党支部在数字中国创新大赛数字党建赛道决赛中,从11个决赛项目团队中脱颖而出,最终以90.33分的全场最高分荣获数字党建模式创新组一等奖。

数字党建赛道是2021数字中国创新大赛八大赛道之一,由数字中国建设峰会组委会主办,旨在以数字技术引领党建创新,提高服务质效,赋能社会治理,进一步释放数字党建红利,助推全国数字党建迈向新台阶。

此前,《中国非公党建杂志》刊登功夫动漫“动漫党建模式”案例。中央党校调研组来泉调研后认为动漫党建形式有利于让年轻群体了解党,因此将此案例写入教材,在全国范围内推广。

十年修成“功夫”高强动漫达人

踏入功夫动漫的大门,满墙的动漫海报令人眼前一亮,也瞬间萌化了每位来访者的心。“我们打造的动漫作品都属于‘欧洲外壳东方内心’的类型,作品都具有中国的灵魂。很多动漫作品都是为了弘扬中华民族优秀文化,讲述城市故事的,比如《太姥娘娘与白茶仙子》是为福鼎做广告,《狮来运转》是为石狮进行城市营销。”林党政介绍说。

林党政作为一名闽南人,骨子里就有爱拼敢赢的基因。他大学毕业后从事纺织服装行业工作,2013年进入文化产业从头开始。十年间,功夫动漫一路高歌猛进,林党政也一直在焕发着他的不俗功力,成为别人眼里“功夫”高强的人,可是他心里清楚没有任何“功夫”的秘诀,唯一的捷径就是心无旁骛、脚踏实地地做好本职工作,担当职责。

南安市“霞美百姓书房”揭牌

本报讯(记者陈智勇)30日,南安市“霞美文化中心”“霞美职工书屋”“霞美百姓书房”“南安市图书馆霞美镇分馆”同时举行揭牌仪式。

“霞美百姓书房”是霞美镇推进乡村文化振兴的一项惠民举措,建筑面积500多平方米,现有藏书10000册,环境优雅舒适、书香氛围浓厚,并配备专兼职管理人员及志愿者。不

久,该书屋成功入选南安市第六批五星级“百姓书房”、泉州市第十二批职工书屋,并与霞美文化大院相配套,被列为南安市文化馆霞美分馆。

据悉,为打通阅读服务的“最后一公里”,霞美镇先后建成“百姓书房”4家,其中星级“百姓书房”2家。

“泉州是一座让人有归属感的城市”

厦门大学“泉州开放日”暨泉州市送岗引才进厦大活动反响热烈

“南强芳华、百年厦大。”12月29日,厦门大学“泉州开放日”暨泉州市送岗引才进厦大活动在厦门大学思明校区举行。求贤若渴的泉州,带着187家用人单位的2000多个优质岗位,以及专门面向厦大学子的选优生政策在美丽的芙蓉湖畔,与厦大学子进行了一场“双向奔赴”的约会,期待更多青年人才选择泉州、扎根泉州,感受泉州的世遗之美、奋斗之美、国潮之美、烟火之美。□记者许雅玲 通讯员李霖颖

2000多个优质岗位 让人才拥有更多选择

当日下午3点,厦门大学三家村广场热闹了起来,厦门大学“泉州开放日”专场招聘会在这里举行。此次招聘的岗位涵盖事业单位、国有企业、科研院所、知名行业等类型,如泉州市委党校、泉州第一医院、泉州装备制造所、泉州发展集团有限公司、恒安集团、达利食品等,面向厦门大学工科、理科、文科、医学等专业毕业生提供2000多个就业岗位。

“你们招聘的岗位正好和我专业对口。”“请你把个人信息填写一下。”在“福建恒安集团有限公司”展位前,该公司的招聘负责人正在与来自厦门大学环境科学与工程系的2024届毕业生张同学对话。张同学告诉记者,他是晋江人,一直以来都希望回到家乡的龙头企业工作,这次有这么多家乡的企业来厦大进行专场招聘,让他非常激动。

“去年,我去了泉州少林寺、西街、安平桥,感觉这里的文化色彩特别浓郁,和我的家乡青海不太一样。”来自厦门大学会计系的2024届毕业生贾同学说,他身边的泉州籍同学都非常乐于宣传推介泉州,经常在朋友圈转发泉州各种新闻,让他觉得泉州是一座让人有归属感的城市。



厦门大学“泉州开放日”专场招聘会(吴宗宝 摄)

这次,他向多家企投递简历,希望有机会更进一步感受泉州的“归属感”。

“不到一个小时,已经有好几位硕博人才向我们投递简历。”泉州市疾病预防控制中心的招聘负责人说,此次泉州市疾病预防控制中心向硕博人才提供了多个专技岗位,前来咨询并投递简历的多位硕博人才均感觉“这些岗位和待遇真不错”。

选优生政策 备受厦大学子青睐

此次泉州专门面向厦门大学制定“选优生”政策,计划招录一批全日制博士、硕士研究生到泉州接续培养、干事创业,建设高素质、专业化年轻干部人才队伍,在工资福利、人才补助、配偶安置和子女入学保障等方面,给予特殊待遇。干货满满的“选优生”政策备受厦大学子青睐。



晋江青阳:深化导师结对帮扶 提升社区治理水平

本报讯(记者许雅玲 通讯员吴建章)今年以来,晋江青阳街道深化“乡创联盟”导师结对帮扶工作,进一步传承弘扬“传帮带”优良传统,形成“强带弱”的抱团发展模式,阳光、青华、永福里等5个典型社区与薄弱社区结对共建,结合乡创联盟成员所在社区的实际情况,开展跨社区的座谈研讨、考察调研、参观学习、项目联动、经验交流,辐射带动全街道社区党组织发展。

自该项工作推进以来,青阳街道以主题教育为契机,立足社区建设,组织乡创联盟交流座谈会3期、外出实地拉练活动1期,参观学习陈埭镇洋埭村第五网格党群服务站建设及经验做法、罗山街道华泰社

区“党建+”邻里中心运营模式。在交流学习中,“乡创联盟”成员就网格工作、“党建+”邻里中心建设等社区发展问题进行了深入探讨、交流,形成互学互比的帮带氛围。

目前,青阳街道“乡创联盟”的帮带成效逐渐凸显,多个被帮带对象在网格管理、人居环境整治、“党建+”邻里中心建设、壮大社区集体经济等方面取得明显进展。其中,阳光社区通过座谈研讨、专题调研等方式,围绕关于江声路、青莲路“白改黑”工程开展头脑风暴,详细对路面宽度、地下排水沟布局、生活污水处置等情况进行交流探讨,共同研究解决社区发展遇到的困难,从人居环境整治提升、道路

工程建设等方面开展帮带,莲屿社区街区环境改造有了较好的进展;青华社区围绕“党建+”邻里中心建设、壮大社区集体经济等方面分享经验,实地指导象山社区“党建+”邻里中心项目建设,共同梳理建设过程中遇到的问题和解决办法,帮助象山社区提升文化氛围,提高党建引领社区治理的核心作用。

下阶段,青阳街道将树牢“一盘棋”理念,继续组织“乡创联盟”成员密切合作,积极探索社区发展新思路、新路经,深入挖掘发展潜力,营造比学赶帮、争先奋进的浓厚氛围,不断增强社区发展治理的源头活水。

丰泽区东湖街道:践行“三正”主题 打造城市基层治理新样板

今年以来,丰泽区东湖街道深入实施省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,在全区全方位推动高质量发展“5610”专项行动的指导下,从党建平台引领齐治、网格化管理智治、多方力量协同共治等三方面入手,紧扣“存正心、守正道、养正气”主题,服务广大人民群众,城市基层治理不断夯实基础、固底板、精管理、促长效,着力打造升级版的城市基层治理样板。

多元联动 增强“三感” 提升凝聚力

东湖街道坚持以党建为引领,以“综治+”社区治理和“党建+”邻里中心为平台,引导社区“大平安”建设成员单位不断激发内生动力,实现治理力量由“社区包办”向“齐治共管”转变。

东湖街道以圣湖社区为试点,以更暖心的服务解决邻里矛盾。“街道利用社区项目策划、社会化运作,突出党建引领、资源整合、平台构筑等内容,在圣湖社区探索创新出‘书香文化工作法’,建设‘党建+’邻里中心,把社区资源全都投入到居民服务中,让社区群众拥有更多获得感、幸福感、安全感。”圣湖社区党委书记李茵茵表示。

今年10月20日,以“爱满重阳 乐在丰泽”为主题的丰泽区2023年文化科技卫生“三下乡”暨“我们的节日·重阳节”活动(圣湖社区专场)活动,在圣湖社区“党建+”邻里中心百姓舞台举行。活动现场设置了垃圾分类、非遗拓印、投篮大赛等多个游园环节,通过有奖互动的方式,吸引了一大批居民群众积极参与。同时,现场还安排了各类便民摊点,有赠书、义诊、义剪、美食分享……现场人群熙攘,气氛热烈。

为完善街区组织体系,东湖街道还成立了街区党委,构建“街区党委+网格党支部+楼栋党小组”组织体系,推动社区党员、在职党员在街区发挥先锋作用,激发和

调动片区内多方利益相关者协同合作、共建共治。

机制赋能 “多元智治” 构筑文明生活基石

东湖街道坚持以制度机制巩固治理成效,引入智能平台,实行网格化管理,推动治理方式由“人治”向“智治”转变。

铭湖“红色海丝”片区聚集了4400多户居民、700多家企业及商铺,如何提高网格服务质效,构筑宜居宜商“幸福家园”,成为片区治理的“聚焦事”。东湖街道把建章立制作为片区治理的重要保障,着力健全完善长效机制,梳理试行“162+X”网格管理架构、“6358”网格管理责任体系、“三个结合”网格管理机制以及“社区统管+业主自管+物业托管”老旧小区“三管”模式等一系列基层治理机制,持续激发片区治理的内生动力。“以前我们小区无人管理,给人的印象是脏、乱、差,现在社区成立物业公司统管后,卫生变干净了,楼栋变整洁了,我们住得也舒心了。”铭湖社区群治安的居民纷纷表示。

为了给社区干部减负,给基层治理增效,东湖街道利用“云服务”“大数据”等现代化技术,打造基层治理网格化平台,使各类网格数据可以从平台抓取,群众通过“指尖”反映群众身边的事件、隐患和线索,各级治理队伍可以利用移动终端上报解决日常和应急事件,初步实现“一屏通览、一网统管”的智能化社会治理。经过优化后,社区的三级网格由原来的83个减少至31个,网格员配置更趋合理,极大提升基层治理效率。

共治共享 “向上向善”

激发内生动力

片区治理作为一项系统工程,需要各方凝聚合力、相互配合、通力协作。东湖街道注重整合各方工作力量,坚持共治共享新理念,治理机制由“单一”向“多元”转变。片区治理全过程,先后与26个单位签订片区治理合作协议,与片区内8家企业单位签订共建协议,建立8支志愿服务队伍,合作建设“同心阵地”等5个全流程服务项目,联合打造片区治理“微展馆”、便民服务市集、公共文化服务空间等20项特色空间,打通服务群众“最后一公里”,持续激发居民自治行动自觉,实现街区建设的共治共享。

街道改变以往老旧小区单一的管理方式,因地制宜、分类施策,探索形成“社区统管+业主自管+物业托管”的“三管”模式,对群盛花苑等9个小区而零散且地理位置相对集中的老旧小区,由社区成立物业公司、“联合业委会”进行统管;对盛荣花苑等10个业主自我服务意愿较强且具有良好管理能力的小区,成立业主委员会自管;对溢泉城市花园等14个面积较大且配套齐全的小区,引进物业公司管理。“三管”模式让老旧小区“重获新生”,实现从“无序”到“有序”华丽转变。对松林社区的16个无物业管理的老旧小区,开展以关注“红色”党员群体、关爱“银色”老人群体、关心“蓝色”青少年儿童群体、关爱“橙色”特困群体、关怀“绿色”退役军人群体为主要内容的“五彩”松林社区治理活动。“社区这两年变化真大啊,自从老旧小区改造以来,小区地下管网更畅通了,大小道路更平坦了,居住环境更舒适了,文化氛围更浓厚了。现在经过社区门口,整个环境焕然一新,生活越来越好了。”铭湖社区居民刘女士感慨道。

“过去,居民对社区事务不关心,有时还会对社区工作百般挑剔,自从实施了评星定级机制,很多居民主动参与到治理工作中来,比贡献、比作为。”铭湖社区第二网格长刘碧兰说。片区治理开展以来,社区党委将评星定级积分制管理引入治理工作,对居民、商户等参与基层治理情况进行评星,对网格员落实网格职责情况进行定级,按年度评选“三优网格(员)”“十佳居民”“最美商户”等奖励,激励网格员、居民等治理主体在公共事务上主动作为。

东湖街道还把共治共享理念融入片区治理全过程,先后与26个单位签订片区治理合作协议,与片区内8家企业单位签订共建协议,建立8支志愿服务队伍,合作建设“同心阵地”等5个全流程服务项目,联合打造片区治理“微展馆”、便民服务市集、公共文化服务空间等20项特色空间,打通服务群众“最后一公里”,持续激发居民自治行动自觉,实现街区建设的共治共享。

(范金林 郭晓琼)